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Προσκύνημα Αγίου Ιωάννου του Ρώσσου: 
Ευχαριστήριος εορτασμός της θαυμαστής βροχής 
που έσωσε το Νέο Προκόπι
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Χαλκίδος

Το απόγευμα της Τετάρτης 6 Αυγούστου 2025, στο Ιερό 
Προσκύνημα του Οσίου Ιωάννου του Ρώσσου στο Νέο Προκόπι,
τελέσθηκε ο πανηγυρικός Εσπερινός του καθιερωμένου 
ευχαριστηρίου εορτασμού, του θαύματος του Οσίου Ιωάννου, 
δηλαδή, της απρόβλεπτης, βροχοπτώσεως (7 Αυγούστου 2021) 
και διασώσεως του Προκοπίου από την πυρκαγιά.

Εν όψει της πανηγύρεως, ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης, Μητροπολίτης Χαλκίδος 
κ. Χρυσόστομος και ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Σκοπέλου κ. Νικόδημος
υποδέχθηκαν στο Ι. Προσκύνημα τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Σταυροπηγίου κ. 
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– Διευθυντή Υπηρεσιών της Αποστολικής Διακονίας της Εκκλησίας της Ελλάδος.

Λίγο πριν τον Εσπερινό, μεταφέρθηκε στον Ι. Ναό του Οσίου Ιωάννου, εν πομπή, η 
εφέστιος ιερά εικόνα των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης, προστατών της 
Ενορίας του Προκοπίου, αφού, υπό την απειλή της πυρκαγιάς συλλειτανεύθηκαν τα 
ιερά εικονίσματα των Ισαποστόλων βασιλέων και του Οσίου Ιωάννου.

Στον Εσπερινό χοροστάτησε ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Σταυροπηγίου κ. Αλέξιος, 
συγχοροστατούντων των ανωτέρω αναφερθέντων Αρχιερέων, με τη συμμετοχή 
πολλών Κληρικών από τη Χαλκίδα, τη Β. Εύβοια, αλλά και παρεπιδήμους, οι οποίοι 
προσήλθαν να αναπέμψουν ευλαβική ευγνωμοσύνη προς τον ταχύ εις βοήθειαν 
Όσιο Ιωάννη.

Τον θείο λόγο κήρυξε ο Θεοφιλέστατος κ. Αλέξιος, ο οποίος, με έναυσμα το 
περιεχόμενο του τροπαρίου-απολυτικίου του Οσίου, περιέγραψε την πίστη ως 
καρδιακό βίωμα.



Μετά τον Εσπερινό πραγματοποιήθηκε, με πολυπληθέστατη συμμετοχή ευσεβών 
προσκυνητών, της Φιλαρμονικής του Δήμου Χαλκιδέων, μαθητικών 
αντιπροσωπειών των Σχολείων του Προκοπίου με τις σημαίες τους, τμημάτων 
πολιτιστικών συλλόγων, εκπροσώπων του Πυροσβεστικού Σώματος και του 
Συλλόγου Εθελοντικών Δυνάμεων Δασοπροστασίας και Διάσωσης Προκοπίου 
Ευβοίας, η λιτάνευση του αφθάρτου σκηνώματος του Οσίου Ιωάννου και της ι. 
εικόνος των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης, όπως έπραξαν τον Αύγουστο του 
2021, υπό την απειλή της πύρινης λαίλαπας, οι δύο Ιερείς, ο μακαριστός 
πρωθιερέας του Ι. Προσκυνήματος, πρωτοπρεσβ. Νικόλαος Βερνέζος και ο 
Εφημέριος της Ενορίας Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης, πρωτοπρεσβ. Δημήτριος 
Πατεράκης μαζί με τα μέλη του Συλλόγου Εθελοντικών Δυνάμεων Δασοπροστασίας 
και Διάσωσης Προκοπίου και τους εναπομείναντες άνδρες εθελοντές υπερασπιστές 
της κωμοπόλεως, μετά την εκκένωση του Προκοπίου κατά την συμβουλή της 
Πολιτικής Προστασίας.

Την Πέμπτη 7 Αυγούστου 2025, τελέσθηκε ο Όρθρος, χοροστατούντος του 
Θεοφιλεστάτου κ. Αλεξίου και εν συνεχεία το Αρχιερατικό Συλλείτουργο 



προεξάρχοντος του αυτού Αρχιερέως, ο οποίος, στο κήρυγμά του, ανέλυσε 
ερμηνευτικά την αναγνωσθείσα ευαγγελική περικοπή (Λουκ. ιγ΄ 10-17), περιέγραψε 
τα φαινόμενα και τα αποτελέσματα της κίνησης και της ακινησίας στη ζωή του 
πιστού.

Την ιερά πανήγυρη εκτός από τα πλήθη των πιστών που περικύκλωσαν και πάλι το 



σεπτό και άφθαρτο λείψανο του Οσίου Ιωάννου, τίμησαν με την παρουσία τους και 
τη συμπροσευχή τους ο Υποστράτηγος ΕΛ.ΑΣ. ε.α. Αθανάσιος Γερογιάκομος, η 
Αντιδήμαρχος Πολιτισμού και Τουρισμού του Δήμου Χαλκιδέων κ. Δήμητρα 
Σακελλαράκη, λοιποί αιρετοί και οι Ευεργέτες του Ιερού Προσκυνήματος κ. 
Ιωάννης και κ. Ελισάβετ Συμεωνίδη.

Το σύνολο των ιερών ακολουθιών αναμεταδόθηκε απευθείας από τον Ραδιοφωνικό 
Σταθμό της Ιεράς Μητροπόλεως Χαλκίδος (97,7 fm).
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